2 5 CEH 1980

ЗАРЯ ВОСТОКА г. ТБИЛИСИ

## ПЛОДОТВОРНЫЙ

В Тондиси начался творческий отчет Кутансского го-сударственного драматического театра имени Ладо Мес-хишванда. В гастрольную афишу видючены цять снеи-

везда в Об этих статья.

Спектакли кутансцев яви-лись вначительным событи-ем в культурной жизни Ад-жарии, своеобразной проверем в мулотурной жиден ид-жарии, своеобразной провер-кой сил перед серьезным творческим зкаамежом в Тби-лиси. Скажем прямо: про-верка прошла успешно и до-казала плодотворность пути, единствению правильный, второй индустриальный ц республики должен из

Коллектив кутансцев же пает идти непроторенной до рогой, стремится избавить от штампов, апигонства л от штажной, анктовы, определять и максимали выявить потенциальные в можности каждого актера труппы в целом. К реализации разработ

ни» Давида Илдиашвили, «Полг» Гурама Батиашвили. «Тринаднатый председатель» Азата Абдуллина, «Дом Бернады Альбы» Федерико Гарсиа Лорки...
На гастрольной афише мескишвиленцев значилось десить спентавлей, и миогие из них аперым поставлены именно на кутамсской сцене. Театр, и это следует подчеркнуть, тистеет и современном тематике, дающей возможность нести в массы возможность нести в массы возможность нести в массы

му зрителю по спен-театра имени Е. Вахобили гентра имени в. вас-нангова сразу обратила и себи внимание благодаря юдиятым в ней вопросам о необходимости совершенство-наими сельснохозяйственного ниомодательства. Сила ее, наководителена. Сълда ес, сак имеал драматурт Геор-на Міднвани в «Известилх», во том, что нонфликты, на соторых строится в ней сю-мет, необычайно жизненны

шим в сеон «лишение» го-ооса национальности (а не могло ли все это произойти и в Грузии?), и, безусловно, юрошо подобравным и спло-юнным актерским ансам-йтем

импровизиработники сельского хозяйства, и представители интелли-генции — отмечали творче-

стижевиями его тружеников, установили с низи шефские связи, а затем предложили запол ни вш и м молхозпый клуб эрителям пьесу Г. Ва-тившеми «Долг». Тема се- эмиграция одур-маненной сиотистской про-пагандой части грузинских евреев в Израиль. Историю Двяща Метослишими глугрузински. Историю пагандой части грузинских евреев в Израиль. Историю Давида Мегрелишвили, глубоно общутившего тоску по встиной родине и свою трагическую судьбу на чумбине, всю мелецость сиоего необдуманного поступна, зритель принимает близмо к сердцу. И чести Г. Навтарадзе, являющегося постановщиком и этого и большинства других спентанлей, надо сказать, что он смог избежать искушения пласть в мелодраму, сентименталиом и создал змоциональное, вольнующее представление получине

мующее представление под-линно патриотического, ин-тернационального звучания. Нельзя не отметить со-вершению ковое прочтение театром комедии Давида Клдианивили «Неизгоды Да-риспава», составляющей аме-сте со «Счастьем Ирины» интересный спентавль «Кар-тинки имеретинской жизин» удачно найденную форму, четкий рити спектавля «Дом Верварды Альбы». Почти во всех гастроль-ных срежтенствя мутапсцев форма — вполне современ-ная, театральная услов-

ных спектыклях мутансцев форма — вполне современ-ная, геатральная услов-ность — умеренняя. Предсль-но проста и лаконична сце-нография спектанлей.

но проста и ланоничва сце-нография спектавлей. Еще одна особенность (по-жалуй, это скорее один из принципов) месхипца и ле в-цев — отход от амілуа, уз-кой специалызации актеров.

ли.
В труппе нет «знезд» актеры ведущие: нграю заглавные и эпизодиче роли. В зависимости от боланий. Все вместе и тяжесть велетемате

роли. В зависимости от тре-болания. Все вместе иесут тяжесть репертуара.

И еще: наряду с опыт-ными мастерами асе боль-шее доверие оказывается ак-терам молодого помоления, вчеращими выпускникам те-атрального институла. Слоком, соскучившийся по театральными тастрольми ба-тумский аритель остался до-волен выятом кутемсцев, ли-волен выятом кутемсцев, ли-

тумский зригела осталси до-волен внантом кутансцев, яв-ным творческим ростом кол-лектива, его умными, доб-рыми, целенаправленны м и

ЗАМБАХИДЗЕ.